
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/2352 

20. Wahlperiode 31.07.2024 

Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Beate Raudies (SPD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus 
 

Sondervermögen MOIN.SH (2024) 

 

 
1. Wie war der Bestand des Sondervermögens zur Förderung von Mobilität und 

Innovation des Schienenpersonennahverkehrs im Land Schleswig-Holstein 

(Sondervermögen MOIN.SH) mit Stand 01.01.2024 und 30.06.2024? 

 

Antwort: 

Stand 01.01.2024 = 256.675.818,46 € 

Stand 30.06.2024 = 256.675.999,26 € 

 

 

2. Welche Zuflüsse aus welchen Quellen sind seit dem 01.07.2023 zu diesem 

Sondervermögen erfolgt? 

 

Antwort: 

Zinserträge in Höhe von 6.680.999,26 € 

 

 

3. Welcher Mittelabfluss ist seit dem 01.07.2023 erfolgt? Bitte nach einzelnen fi-

nanzierten Maßnahmen aufschlüsseln! 

 

Antwort: 

Folgende Entnahmen aus dem Sondervermögen wurden seit dem 01.07.2023 
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vorgenommen: 

Bearbeitungsentgelt für die Verwaltung des SV 5.000,00 € 

Ausgaben für das 9€-Ticket  2.891.505,97 € 

Ausgaben für Verkehrsverträge 3.736.906,37 € 
 
 

4. Welcher weitere Mittelabfluss ist 2024 geplant? Bitte nach einzelnen geplan-

ten Maßnahmen aufschlüsseln! 

 

Antwort: 

Entnahmen aus dem Sondervermögen erfolgen nur, wenn die vom Bund  

bereit gestellten Mittel des laufenden Jahres verbraucht sind. 

In welcher Höhe in 2024 ein Bedarf besteht, kann derzeit noch nicht beziffert 

werden. 


